

我省开启“全域无废”时代

本报综合消息 “无废城市”不是不产生废物,而是通过推动形成绿色发展方式和生活方式,推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度地减少填埋量。

今年3月30日是第三个“国际无废日”,3月28日,记者从河南省“无废城市”建设工作交流会上获悉,我省即日起全域开展“无废城市”建设,正式开启“全域无废”时代。

“无废城市”不是不产生废物,而是通过推动形成绿色发展方式和生活方式,推进固体废物源头减量和资源化利用,最大限度地减少填埋量。

“建设‘无废城市’不仅是对国家生态文明建设战略的积极响应,更是河南省实现高质量发展、提升广大人民群众生活品质的重要抓手。”省生态环境厅相关负责人表示,“无废城市”通过优化资源利用模式,推动城市走向低碳、循环、包容的高质量发展道路,最终实现生态效益、经济效益与社会效益的共赢。

据悉,2019年,许昌市作为国家首批“11+5”个“无废城市”试点城市之一,先行先试。2022年4月,生态环境部公布《“十四五”时期“无废城市”建设名单》,我省的许昌市、郑州市、洛阳市、三门峡市、南阳市和兰考县等“5+1”城市成功入选。2024年8月,我省公布“无废城市”建设名单,除上述“5+1”城市外,又有开封市等“11+4”个城市加入了“无废城市”建设序列。此次工作交流会的召开,标志着即日起,河南全域开展“无废城市”建设。

近年来,在政策和制度的双重保障下,我省“无废城市”建设结出累累硕果,亮点纷呈。

郑州的医疗废物“低温热解+产物回收”技术助力“双碳”目标,被列入国家“无废城市”减污降碳协同增效典型案例;洛阳有效破解尾矿治理难题,先后实施尾矿库回采利用、尾矿井下充填、尾矿回采有价组分梯次回收等项目;兰考大力实施农村垃圾分类、农村人居环境整治、农村清洁能源建设项目,建立“无废城市”建设“1+6+5+N”模式……

此次工作交流会上,省生态环境厅还发布了5家省级“无废集团”建设试点。分别是郑州交通发展投资集团有限公司、郑州宇通集团有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司、伊电控股集团有限公司和河南仰韶酒业有限公司。

“无废城市”建设是现代城市在生态文明建设中的一张亮丽名片。省生态环境厅相关负责人表示,随着全域开展“无废城市”建设启动,河南将持续推进固体废物源头减量和资源化利用,加快城市向绿色可持续发展方式转变,改善人们的生活环境,为美丽河南建设贡献力量。(据《河南日报》)

个人养老金 为您添保障



3月28日,工作人员向市民介绍个人养老金政策。当日,周口市人力资源和社会保障局举办2025年12333全国统一咨询日活动。此次活动以“个人养老金为您添保障”为主题,该局通过发放宣传资料、互动交流等方式,为市民提供个人养老金政策解读、流程讲解等服务。

记者 黄佳 摄

缅怀先烈事迹 传承英烈精神



3月27日,河南省第三届“桃花杯”业余围棋公开赛组委会组织参赛选手来到西华县杜岗会师纪念馆,开展纪念革命先烈活动。清明将至,我市将通过形式多样的纪念活动,致敬先烈、缅怀英烈,传承红色基因,汲取前行力量。

记者 梁照曾 摄

我市百余名社会体育指导员集中“充电”

□记者 田亚楠

本报讯 3月29日,2025年首期二级社会体育指导员等级暨继续教育培训班开班仪式在市体育中心举行。此次培训为期两天,以太极拳和健身气功为主要项目,旨在加强社会体育指导员队伍建设,推动全民健身活动深入发展,构建具有周口特色的全民健身志愿服务体系。此次培训由市教育局、市体育总会主办,市体育事业发展中心承办,全市110余名学员参与培训。

周口市健身气功协会会长孙新胜和周口市太极拳协会会长张建国担任本期培训指导老师。培训现场,两位指导老师耐心细致地讲解动作要领,准确规范地示范动作。学员们认真学习、专心训练,相互学习,共同提升。

学员们认真学习、专心训练,相互学习,共同提升。

“通过这次培训,我不仅学到了更多知识,还让自己的太极拳动作更加规范。”中原太极辅导站负责人陈东坡说,他这次学习了“八法五步”等动作组合,非常受益,回去后他要将所学内容传授给培训站的成员,进一步推广太极拳文化。

市教育体育局相关负责人表示,社会体育指导员在全民健身活动中发挥着重要作用,举办此次培训班是加强社会体育指导员队伍建设的重要举措。未来,我市将继续加大培训力度,提升社会体育指导员的整体素质,构建更加完善的全民健身志愿服务体系。

珍爱古树名木 守护绿色家园

□记者 徐松 通讯员 陈吴陆 王楠 巴敬敏 文/图

本报讯 为进一步增强群众古树名木保护意识,切实推进古树名木保护常态化、规范化、科学化。连日来,郸城县自然资源局开展古树名木保护科普宣传活动。

该局通过悬挂保护古树名木宣传标语、发放宣传材料、解答群众咨询等形式,向群众普及古树名木保护相关知识和法律法规。组织专业技术人员下乡排查全县古树情况,实地查看古树生长情况,有无病虫害,并对部分古树进行加固作业。

通过全面摸底调查,全县共有古树名木8株,其中一级古树1株、二级古树2株、三级古树5株。目前,该局已对上述古树进行全面调查、登记、拍照、建档、挂牌等,确保古树名木管护到位。

此次活动,增强了社会各界对古树名木保护管理工作的关注,有助于全面推进古树名木保护管理工作。

郸城县自然资源局相关负责人表示,未来将进一步加强古树名木保护及宣传工作力度,同时充分



工作人员对古树进行加固作业。

发动社会各界的力量,号召社会各界参与到保护、爱护、呵护古树名木资源的行动中来,努力营造关注、支持、参与古树名木保护的良好氛围。